
N° ALUNNI:  483   ( M 250  -  F 233 )

QUESTIONARI COMPILATI: 464   ( M 244  -  F 220 )

CLASSI PRIME: 144 su 148

CLASSI SECONDE: 164 su 174

CLASSI TERZE: 156 su 161

VALUTAZIONE DEL QUESTIONARIO

1. il questionario era interessante e ho risposto come meglio potevo

2. era interessante ma sono stato incerto nelle risposte

3. non l'ho trovato interessante ma ho risposto come meglio potevo

4. non era per niente interessante e ho risposto a casaccio
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N° ALUNNI: 483  (M  250 - F 233)

N° QUESTIONARI COMPILATI: 464  (M  244  - F 220)

M F TOT M F TOT M F TOT M F TOT n.r.
1. La nostra aula è pulita e accogliente sì, molto 26 31 57 abbastanza 168 142 310 poco 46 41 87  no, per niente 5 5 10 0

2. Nella nostra aula ci sono produzioni interessanti sì, molte 10 13 23 abbastanza 52 42 94 poche 117 98 215  no, per niente 65 65 130 2
realizzate da noi alunni

3. I servizi igienici sono puliti sì, molto 21 11 32 abbastanza 113 118 231 poco 83 73 156  no, per niente 27 16 43 2

4. La palestra è adeguata e ben attrezzata sì, molto 127 90 217 abbastanza 97 106 203 poco 17 20 37  no, per niente 4 2 6 1

5. I laboratori (informatica, artistica…) sono ben attrezzati sì, molto 104 86 190 abbastanza 103 107 210 poco 32 21 53  no, per niente 5 4 9 2

6. Io contribuisco a mantenere la scuola pulita sì, molto 86 99 185 abbastanza 138 105 243 poco 15 10 25  no, per niente 4 4 8 3

M F TOT M F TOT M F TOT M F TOT n.r.
7. La mia classe è unita e affiatata sì, molto 81 67 148 abbastanza 127 108 235 poco 35 32 67  no, per niente 2 11 13 1

8. Penso di piacere ai miei compagni a tutti 45 35 80 alla magg. parte 166 151 317 solo a pochi 28 28 56   a nessuno 5 5 10 1

9. I compagni della mia classe mi trattano molto bene 71 66 137 bene 140 123 263 abb. bene 31 24 55 male 3 5 8 1

10. Mi sento apprezzato dai compagni  da tutti 48 48 96 dalla magg. parte 157 134 291 solo da pochi 36 34 70 da nessuno 4 2 6 1

11. A scuola ho tanti amici     vero 175 149 324 abb. vero 55 56 111    piutt. falso 14 9 23 falso 1 5 6 0

12. Litigo con i miei compagni mai 58 66 124 qualche volta 177 143 320 spesso 8 6 14 molto spesso 2 4 6 0

13. A scuola mi sento spesso felice 50 59 109 abb. sereno 122 112 234 annoiato 45 19 64 altro 21 20 41 16

14. Mi è capitato di subire atti di bullismo     spesso 10 8 18 a volte 18 15 33 raramente 43 32 75 mai 173 162 335 3

- da compagni di classe 9 6 15 7 12 19 21 21 42

- da compagni di altre classi 4 3 7 11 2 13 18 13 31

15. Ho assistito ad atti di bullismo nei confronti di compagni     spesso 11 12 23 a volte 37 34 71 raramente 87 80 167 mai 109 92 201 2

16. Tratto con gentilezza e rispetto i miei compagni  tutti 119 139 258 quasi tutti 114 77 191 solo alcuni 11 3 14 nessuno 0 0 0 1

17. Incontro i miei compagni anche fuori della scuola     spesso 112 78 190 a volte 91 102 193 raramente 33 32 65 mai 9 7 16 0

11

ESITI COMPLESSIVI

LA SCUOLA

I RAPPORTI CON I COMPAGNI



M F TOT M F TOT M F TOT M F TOT n.r.
18. Ho un buon rapporto con i miei insegnanti con tutti 52 88 140 con quasi tutti 134 101 235 solo con alcuni 55 30 85 con nessuno 3 0 3 1

19. In caso di difficoltà o di bisogno gli insegnanti si sempre 70 87 157 spesso 135 111 246 poche volte 38 19 57 mai 2 2 4 0
dimostrano disponibili

20. Gli insegnanti sono disponibili ad ascoltare le nostre sempre 64 56 120 spesso 131 119 250 poche volte 46 42 88 mai 1 3 4 2
esigenze, opinioni, proposte

21. Gli insegnanti mostrano preferenze nei confronti di alcuni vero 57 52 109 abb. vero 82 88 170 piutt. falso 55 51 106 falso 49 26 75 4
alunni

M F TOT M F TOT M F TOT M F TOT n.r.
22. Le spiegazioni degli insegnanti sono chiare sempre 42 46 88 spesso 185 160 345 poche volte 15 13 28 mai 1 0 1 2

23. Se non abbiamo capito, i nostri insegnanti ripetono la sempre 88 93 181 spesso 116 101 217 poche volte 36 24 60 mai 3 0 3 3
spiegazione

24. Le lezioni sono interessanti e coinvolgenti sempre 7 7 14 spesso 121 100 221 poche volte 107 107 214 mai 9 4 13 2

25. Le diverse attività proposte sono interessanti sempre 88 58 146 spesso 110 114 224 poche volte 39 44 83 mai 7 3 10 1

26. Gli insegnanti mi spiegano gli errori quando mi resti- sempre 100 98 198 spesso 99 78 177 poche volte 45 40 85 mai 1 1 2 2
tuiscono i compiti corretti

27. Le verifiche sono di un livello di difficoltà adeguato sempre 85 88 173 spesso 131 112 243 poche volte 22 17 39 mai 6 2 8 1

28. Le valutazioni sono chiare e adeguatamente motivate sempre 71 56 127 spesso 131 138 269 poche volte 37 21 58 mai 5 2 7 3

29. In classe si riesce a lavorare bene sempre 22 27 49 spesso 146 128 274 poche volte 73 58 131 mai 4 5 9 1

30. In classe perdiamo tempo perché c'è confusione sempre 42 37 79 spesso 117 120 237 poche volte 81 60 141 mai 5 2 7 0

31. Personalmente rispetto le regole stabilite dalla scuola sempre 84 124 208 spesso 144 90 234 poche volte 14 5 19 mai 1 0 1 2

32. I provvedimenti disciplinari sono assegnati in modo giusto sempre 49 53 102 spesso 111 103 214 poche volte 71 52 123 mai 16 6 22 3
e adeguatamente motivati

M F TOT M F TOT M F TOT M F TOT n.r.
33. I compiti a casa vengono assegnati in giusta quantità vero  46 38 84 abb. vero 104 109 213 piutt. falso 69 55 124 falso 24 17 41 2

34. I compiti assegnati sono di difficoltà adeguata vero  91 104 195 abb. vero 119 100 219 piutt. falso 29 11 40 falso 5 5 10 0

35. Il carico di lavoro è ben distribuito nell'arco della settimana vero  42 30 72 abb. vero 100 95 195 piutt. falso 72 69 141 falso 31 23 54 2

36. In media lo studio mi occupa quotidianamente meno di 1 h 50 20 70 1 - 2 ore 120 105 225 2 - 3 ore 49 64 113 più di 3 ore 24 28 52 4

I RAPPORTI CON GLI INSEGNANTI

IL LAVORO IN CLASSE

IL LAVORO  A CASA



M F TOT M F TOT M F TOT M F TOT n.r.
sì, molto 53 50 103 abbastanza 114 135 249 poco 57 26 83 no, per niente 21 7 28 1

M F TOT M F TOT M F TOT M F TOT M F TOT M F TOT
dieci 4 4 8 nove 32 21 53 otto 81 78 159 sette 56 76 132 sei 43 24 67 cinque 13 6 19

M F TOT M F TOT M F TOT M F TOT M F TOT n.r.
quattro 4 1 5 tre 6 4 10 due  1 1 2 uno 0 0 0 zero 1 0 1 8

M F TOT
- il questionario era interessante e ho risposto come meglio potevo 167 146 313

- era interessante, ma sono stato incerto nelle risposte 53 59 112

- non l'ho trovato interessante ma ho risposto come meglio potevo 20 11 31

- non era per niente interessante e ho risposto a casaccio 1 0 1

4 3 7

Vieni volentieri a scuola?

Quale voto assegneresti alla tua scuola?

Il tuo parere sul questionario

      - n.r. / n.v.



LA SCUOLA

1. La nostra aula è pulita e accogliente 2. Nella nostra aula ci sono cose interessanti
    prodotte da noi alunni
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3. I servizi igienici sono puliti
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4. La palestra è adeguata e ben attrezzata
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5. I laboratori (informatica, artistica…) sono ben
    attrezzati
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6. Io contribuisco a mantenere la scuola pulita
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I RAPPORTI CON I COMPAGNI
7. La mia classe è unita e affiatata 8. Penso di piacere ai miei compagni

9. I compagni della mia classe mi trattano 10. Mi sento apprezzato dai compagni

11. A scuola ho tanti amici 12. Litigo con i miei compagni

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

molto abbastanza poco per niente n.r.

%

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

a tutti alla magg.
parte

solo a
pochi

a nessuno n.r.

%

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

molto bene bene abb. bene male n.r.

%

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

da tutti dalla magg.
parte

solo da
pochi

da nessuno n.r.

%

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

vero abb. vero piutt. falso falso n.r.

%

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

mai qualche
volta

spesso molto
spesso

n.r.

%



13. A scuola mi sento spesso 14. Mi è capitato di subire atti di bullismo
     (prese in giro, minacce, aggressioni)
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15. Ho assistito ad atti di bullismo nei confronti
      di compagni

16. Tratto con gentilezza e rispetto i miei
      compagni

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

tutti quasi tutti solo alcuni nessuno n.r.

%

17. Incontro i miei compagni anche fuori della
      scuola
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I RAPPORTI CON GLI INSEGNANTI

18. Ho un buon rapporto con i miei insegnanti 19. In caso di difficoltà o di bisogno gli insegnanti 
     si dimostrano disponibili

20. Gli insegnanti sono disponibili ad ascoltare
      le nostre esigenze, opinioni, proposte

21. Gli insegnanti mostrano preferenze nei con-
     fronti di alcuni alunni

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

con tutti con quasi
tutti

solo con
alcuni

con
nessuno

n.r.

%

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

sempre spesso poche volte mai n.r.

%

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

sempre spesso poche volte mai n.r.

%

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

vero abb. vero piutt. falso falso n.r.

%



IL LAVORO IN CLASSE

22. Le spiegazioni degli insegnanti sono chiare 23. Se non abbiamo capito, i nostri insegnanti
      ripetono la spiegazione

24. Le lezioni sono interessanti e coinvolgenti 25. Le diverse attività proposte sono interessanti

26. Gli insegnanti mi spiegano gli errori quando
      mi restituiscono i compiti corretti
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27. Le verifiche sono di un livello di difficoltà 
     adeguato
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28. Le valutazioni sono chiare e adeguatamente
      motivate

29. In classe si riesce a lavorare bene

30. In classe perdiamo tempo perché c'è confusione 31. Personalmente rispetto le regole stabilite 
      dalla scuola

32. I provvedimenti disciplinari sono assegnati in 
      modo giusto e adeguatamente motivati
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IL LAVORO A CASA

33. I compiti a casa vengono assegnati in giusta
     quantità

34. I compiti assegnati sono di difficoltà adeguata

35. Il carico di lavoro è ben distribuito nell'arco
      della settimana

36. In media lo studio mi occupa quotidianamente
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Vieni volentieri a scuola?
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Quale voto assegneresti alla tua scuola?


